

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII Núm. 9740 Viernes 20 de diciembre de 1929 Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24, Aptdo. 35

LAS FECHORIAS BOLCHEVIQUES

El bolchevismo que ofrecía el mejor de los paraísos a los obreros, después de haberlos esclavizado en el cuerpo intenta ahora embrutecerles en el espíritu.

Aniquilada la familia, convertido el trabajador en un engranaje de la gran máquina productora manejada por el patrono Estado, para el cual trabajan todos donde el bolchevismo triunfa, si ha de ser consecuente con el comunismo, que es su ideal y fin, le conviene que el obrero no discorra, ni piense en cuestiones de ultratumba, que el discurso y el pensamiento en el más allá, es lo que realmente fundamenta y vivifica la libertad humana.

Cuando el paganismo quiso esclavizar al pobre y al trabajador, empezó por conceptualizar de distinta naturaleza que el resto de los humanos, negándole el alma espiritual; con ello sentaba como principio, la incapacidad del esclavo para discernir y anhelar cuanto pudiera relacionarse con la vida futura, porque sabía muy bien que este pensamiento inseparable de la responsabilidad humana es la mayor garantía de la libertad.

Nadie como Jesucristo asentó la base de esta libertad, al enseñar que el hombre ha de responder de todos sus actos ante el juez Supremo, responsabilidad incompatible con la esclavitud. La religión y la filosofía serán siempre las dos columnas en que se apoyen la libertad, la cultura y la moral. Sin ellas la vida del espíritu se enmohece, el entendimiento se atrofia, la moral muere por asfixia y la libertad verdadera, la que hace triunfar al hombre de todos los despotismos, y le enseña de las propias pasiones, huye desprovista o se trunca en libertinaje.

Para esclavizar a las muchedumbres es camino seguro embrutecerlas cegando las luces que en el corazón y en la inteligencia proyectan la religión y la filosofía. Esto hace el bolchevismo, o al menos lo intenta, a juzgar por su última orientación. La noticia la telegrafía el correspondiente en Riga, del «Daily Mail» al «Journal» de París: «La señora Kráupskaia, viuda de Lenin, directora de educación pública de Rusia, ha ordenado la destrucción de todas las obras de Religión y Filosofía que existan en el país moscovita, incluyendo la Biblia, el Corán, el Talmud y las obras de Platón, Aristóteles, Kant, Schopenhauer, Nietzsche, Spencer, etc., etc.»

Algunas de estas obras bien lo merecen, puesto que los gérmenes de la conducta bolchevique no sería difícil encontrarlos en sus páginas; pero admitida esta orientación de la directora de educación rusa, como principio hemos de confesar que es absolutamente bárbara.

¿Qué intenta el bolchevismo? Imaginemos que llegase a imponer sus anhelos en toda la tierra. ¿Qué sería del progreso, de la cultura y de la civilización? Mas bárbaro que el paganismo, ni siquiera reserva la ciencia religiosa y filosófica para una porción escogida de la sociedad.

Cuando Mahomet II, conquistada Constantinopla, hizo quemar la biblioteca de trescientos mil volúmenes, que era la más rica presa de la capital de Oriente, asombró al mundo por su barbarie. Pero Mahomet hizo excepción del Corán, el código religioso de sus avasalladoras huestes. Madam Kraúpskaia no respeta libro religioso alguno, consigue aventajar en barbarie al conquistador oriental.

El bolchevismo conduce al sindicalismo, derivado, a su vez, del socialismo marxista. ¿Habrán aún quien simpatice con estas doctrinas y se llame amante de la libertad, del progreso y de la civilización?

El bolchevismo con sus fechorías arrastra a la sociedad a un estado peor que el paganismo.

ELÍAS OLMOS.

PESADILLAS

Por Paquillín

Aquella noche soñé con toros... pero bien pudo ser por oír que Marcial Lalanda había estado en Avila. Sea lo que fuere, los cornudos animalitos me dieron una noche negrísima: calculen ustedes como sería dadas mis admirables condiciones taurómacas.

Aún me duraba el sobresalto y en cada esquina creía ver cuernos amenazadores.

Mi cara debía presentar inconfundibles señales de pánico cuando encontré a una amiga. Le conté mi sueño... y al miedo ya sentido por mí, se unió otro no menor, creyendo que mi amiga se había vuelto loca de repente.

Comenzó a gritar, a lanzar exclamaciones y a decir frases sin sentido. Como viera que yo me alejaba prudentemente, se acercó más y oprimiéndome por el brazo gritaba:

—¡Con toros...! ¡Has soñado con toros!

Yo murmuré algunas frases entre sus exclamaciones que, desde luego, ella no atendía.

Le dí la explicación que yo atribuía a mi sueño y al momento me interrumpió:

—¡Marcial Lalanda! ¡Marcial Lalanda! ¡Estás loca, él que tiene que ver!... Hubieras soñado lo mismo, exactamente igual, aunque no te enteraras de que había estado aquí!.

Mi temor crecía por momentos y disimuladamente adoptaba precauciones para, en un caso dado, emprender la carrera parecida a las realizadas ante los famosos toros de mi pesadilla.

—¿Sabes cuál es la causa de tu sueño! —interrogó al fin con aire misterioso:

—¿Cuál?... —respondí a mi vez, algo atontadamente.

—¡La Suerte, hija, la Suerte que te ha avisado de ese modo! ¡La Fortuna que anuncia su visita! ¡La Felicidad que se te viene encima!

Vacíé (ignoro si ante el pensamiento de semejante peso). La cabeza me daba vueltas, el suelo desaparecía ante mis pies y un temblor recorrió todo mi cuerpo. Las palabras Suerte, Fortuna y Felicidad se agitaban en mi cerebro. Comprendí de pronto el asombro de mi

ella cuando ocultamos al conocimiento de los jueces y de sus auxiliares hechos e incidentes que pueden llevar rápidamente al descubrimiento de los crímenes y a la captura de sus autores.

MIGUEL PEÑAFLOR

amiga y la causa y el motivo de la pesadilla taurómaca.

¿Cómo no haberlo comprendido antes?... ¡20 de diciembre... y soñar con toros! se necesitaba estar tonta como yo lo estuve para atribuir a Marcial Lalanda el aviso misterioso que la diosa Suerte me enviara.

Grité a mi vez, dí unos cuantos saltos, abracé hasta mil veces a mi compañera y, como primer acuerdo lancé al nivel de nuestras valiosas y artísticas murallas mis no menos valiosos y artísticos temas (¡!), mis cuadernos, mis ejercicios...

¡¡QUINCE MILLONES!! ¡¡porque, no lo duden ustedes, QUINCE MILLONES serán los que los cuernos de mi pesadilla me anunciarán; cantidad que pongo a la disposición de los lectores de PAQUILLÍN. Mas como presumo que estos serán muy poquitos o tal vez ninguno resulta que me quedo con el puñado de millorcejos íntegro para mí solita: mil gracias... y resignación.

¿Que qué iba a hacer con tanto dinero?..

¡¡Fuera estudios!.. ¡¡abajo el trabajo!.. ¡¡muera las oposiciones!..

¡¡QUINCE MILLONES!!.. ¡¡Qué de cosas ¡Virgen Santa! qué de cosas había yo de hacer con ese monión de duros!..

Llenaría de juguetes a todos los niños que me los pidieran y... después, después, vería nueve veces seguidas las dos Exposiciones; instalaría calefacción central en nuestra redacción; arreglaría el pavimento de algunas calles de Avila (tales como la de Tallistas) y daría un poquito de mis millorcejos a los zapateros que podrían salir perjudicados con el arreglo de las calles.

Mi precioso número 2.461 está metido en un sobre azul (no va a ser siempre «SOBRE VERDE») esperando que mis manos temblorosas, le saquen, cual precioso talismán.

Yo juraría que el tal papelito tiene vida y un corazón que late al unísono del mío.

¡2.461! ¿No les parece a ustedes que tiene ritmo y sonoridades bellas?

¡Si en mis bolsillos existiese la fabulosa cantidad de cincuenta pesetas, compraba el puesto a Eusebia Crespo Moreno que este año figura la primera en la «cola», para estar más próxima al nene que con timbrada y argentina voz, entone las bellas cifras del encantador número 2.461!..

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del alma DE LA SEÑORA

Doña Filomena Arés Andrés

Que falleció el día 21 de diciembre de 1928

D. E. P

Su afligido viudo D. Desiderio Martín Muñoz; hermanos D. Vitaliano y doña Adela; hermanos políticos doña Agustina Arroyo, doña Valentina Gonzalez, D. José Torres, doña Juana Martín, doña Vicenta Martín, D. Juan Martín, D. Miguel Robledo, D. Juan Alonso, D. Nicasio Herranz y demás parientes,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará el día 23, a las diez, en la iglesia parroquial de Santiago Apóstol.

Avila 20 de diciembre de 1929.

Impresiones que guardan los que a Avila vienen

Un cultísimo escritor gallego, que ha estado hace poco en Avila, nos remite el siguiente artículo, «Tierras abulenses» dedicado por el autor como homenaje y prueba de espontánea compenetración y cariño hacia esta nuestra ciudad y tierra castellana, según dice en expresiva carta que nos dirige.

Con agrado lo publicamos, consignando al distinguido escritor nuestro vivísimo agradecimiento que testimoniamos con un cordial saludo a la noble tierra gallega, de hermosura y simpatía sin igual entre todas las regiones de España.

Tierras abulenses

Nada más distinto de Galicia que estas dos provincias gemelas en paisaje: Avila y Madrid.

El aprendizaje de tierras se subrayó al recorrer la tie ra abulense.

Llanuras y peñascos alternados: la meseta y el brañal; pinares gigantescos y peñascos denudos.

Pocos paisajes he visto más a tono con mi espíritu. Avila fué para mí una revelación.

No caminé sobre sus tierras: leí en ellas, como un libro colosal. Tres grandes perspectivas nubladas se aclararon a mis ojos: la historia, la mística y la poesía castellanas.

Fué la explicación-táctica de presentimientos y lecturas. Choque violento en mí, habituado a la suavidad de matices en tierras norteñas gentes y problemas nuevos se abrían ante mi avizoramiento. Era como si el tren fuese regando de novedades el camino.

Avila (campo) dice mucho pero Avila (ciudad) dice más todavía.

Una voz le dió el alto en pleno siglo XVI, y Avila se detuvo. Inmóvil y estática. Y así permanece todavía. Recintada de murallas, listada de sombras de torres, creada por aires fríos, de sierra y mesetas. Un pasado colosal gravita sobre ella. Leyenda, historia y mística.

Y sin embargo yo me sentía en Avila más ciudadano que en Madrid. Avila, dice Unamuno, es más ciudad que Londres. Está vertebrada, articulada por su muralla, y en su seno se desarrolla con histórica regularidad el espíritu de ciudad por excelencia.

Pequeña pero vinculada, cohesionada entre sí. Con su plaza, su iglesia y su muralla.

Cualquiera ciudad grande—Madrid a la laga se convierte en poblacho; y visis en un barrio que es como un pueblo, o en un paraje céntrico, y es como un torbellino, que no deja gustar el placer de bañarse en el ambiente, respirar al compás de la ciudad vivir en el seno de las opiniones y deseos del ambiente.

Por eso Avila, sin ser gran ciudad, es muy ciudad.

Tiene razón Unamuno.

De cuanto he recorrido en mis andanzas, nada llegó tan al fondo de mí ser, como esta villa castellana, perdida en el fondo del tiempo y transportada a gran altura en el espacio.

No hay en Avila maravillas que puedan compararse a ciertas excelencias de Compostela, por ejemplo o de Salamanca. Sin embargo, ni Compostela ni Salamanca, donde la sensibilidad puede educarse más y mejor se compenetraron tanto con mi espíritu.

Sin duda guardo más afecto a Santiago de Galicia. Pero rimo más al compás de esta villa, silencios

y despaciosa, que es Avila de los Caballeros. Por qué? Yo no sabría explicarlo.

Santiago tiene la gran voz épica del pasado, que suena, como en una caracola, en todos sus rincones. Es Gelmírez. Y Salamanca tiene el enérgico y dulce acento, leónés de Fray Luis. Pero Avila tiene dos voces atractivas y profundas que os dicen diariamente las inspiraciones más bellas.

Una: Santa Teresa.

Otra: Tomás Luis de Victoria.

No habrá persona culta que lo niegue: a poco esfuerzo que hagamos, Gelmírez se oye en el eco del pasado compostelano. Donde quiera que profundicemos encontramos al primer arzobispo de Galicia.

Pero en Avila esos dos recuerdos más cercanos a nosotros nos salen al paso, nos hablan, y casi nos cogen el alma de la mano.

Santa Teresa y Tomás Luis de Victoria dicen en Avila las cosas más bellas a quien quiera oír las. Todo en la ciudad respira y canta esos dos nombres.

Teresa os llena de su misticismo humano, m y humano, humano hasta la vida y hasta la muerte.

Victoria, en cambio, no os habla pero deja oír las concepciones poderosas de su música; os suspende en su arrebatado misticismo musical, que tan admirablemente entendió Henri Collet en sus monografías.

Por eso no se olvida jamás esa ciudad. Una presente tan inmediate y tan real como la de Teresa de Jesús y Tomás de Victoria llena por muchos años el espíritu.

Y al contemplar la noble villa desde el templete de los Cuatro Postes, para darle el último adiós, sentimos súbitamente un presentimiento absoluto, llenador, inapetible de que Avila de los Caballeros se nos ha metido para siempre en el corazón.

Esto es lo que de esta quiere y puede decir hoy un gallego.

S. MONTERO DIAZ

EN EL AYUNTAMIENTO

Anoche se continuó la discusión de muestras y escaparates, acordándose a propuesta de los señores Herrera y Palacios, conceja representante de la Cámara de Comercio e Industria de Avila la supresión de algunos epígrafes de la misma que afectan al comercio.

Sin discusión se aprueban las ordenanzas y relaciones que constituyen el presupuesto de ingresos y resultando de la discusión un déficit, se nombra una comisión para que estudie la manera de enjugarle reuniéndose mañana para dar cuenta al pleno de lo actuado.

Se aprueba, a propuesta del tribunal examinador, reconocer futuros derechos a los aprobados sin plaza en el cuerpo de administrativos, D. Eduardo Ortega y don Demetrio Nández.

Por aclamación se aprueba una moción suscrita por la mayor parte de los concejales para la construcción de un grupo escolar, pasando a la comisión para el estudio de las bases del futuro empréstito, para lo que como dijimos ha sido consignada cantidad, en el presupuesto.

Ruegos y preguntas contestados por la presidencia.

La asistencia social

Como se habla del famoso cuchillo de Librique, que se salía el solito de la vaina, así también puede hablarse de delincuentes que después de haber frustrado durante no pocos días la acción policiaca, se entregan, cual si invocaran el derecho a la pena, al juzgado de guardia. Tal parece el caso del ya tristemente famoso Lorenzo Gazapo.

Posible es que se hable con tal motivo, y no en son de alabanza, de nuestras instituciones policiacas. Se resisten las gentes a creer que siendo buena la organización de aquellas pueda durante dos largas semanas hurtarse a sus pesquisas un sujeto del corte y hechuras de Gazapo. Sin duda, dicen aquellas, existen extensas zonas de sombra y de penumbra en las que no dislingue nada el ojo policiaco.

Y así es, más no porque nuestra policía sea peor, ni menos buena que la de otros países, sino porque en España ese órgano principalísimo de la defensa social encuentra pocos auxiliares. Sea por la repugnancia que generalmente se siente hacia cualquier forma de delación; sea por el miedo a las grandes molestias, incluso a los vejámenes que a veces tienen que sufrir en juzgados y audiencias los que generosamente quieren servir a la justicia, es lo cierto que no sólo en casos como el de ahora, que se trata de un delito o una serie de delitos, sin duda muy graves, pero que van

contra la propiedad y no contra la vida; más aún, en los que afiancan a ésta, los criminales encuentran muchedumbre de espontáneos en cubridores, o existen un número muy considerable de ciudadanos que nunca ven ni oyen nada de lo que se relaciona con las personas delincuentes. De éste modo lo verdaderamente raro es que no fracase constantemente y ruidosamente nuestra policía. Fuera de España todo ciudadano, digno de tal nombre, se considera moralmente obligado a auxiliar a la justicia; y aún así se dan casos como el del bandido de Dusseldorf que lleva perpetrados doce o quince espantosos crímenes sin que haya conseguido aún poner la mano sobre él la policía. ¿Que puede hacer la nuestra sin semejante asistencia, o con solo una débil mayada asistencia social? Por eso, cuando obtiene un buen éxito, y los logra más frecuentemente de lo que se cree, yo me maravillo, porque se necesita extraordinaria perspicacia, gran penetración y singular conocimiento de las artes de que pueden valerse los transgresores de la ley para dar con ellos donde tantos, quizás más por compasión que por malicia, les ofrecen oculto asilo.

Menester es que todos nos convenzamos, sin olvidar que también los criminales por muy grandes que lo sean son nuestros prójimos, de que estamos obligados a cooperar a la defensa de la sociedad y nos constituimos en enemigos de

INFORMACION GENERAL

La Inmaculada, Orden civil en España

La Real y Distinguida Orden de Carlos III, fundada en honor de María Inmaculada, no ha hecho ostensible su presencia como tal Orden, en la magnífica explosión de marianismo concepcionista español, de la que aún quedan por la península hogueras encendidas.

Y, en verdad, es como para echada de menos la orden del lazo azul celeste y blanco, una de las más preciadas del Reino, en la conmemoración del 75 aniversario de la declaración dogmática de la Concepción sin pecado de la Madre de Dios, porque Carlos III, nombre unido en nuestra historia a desdichadísimos acontecimientos, cuya memoria no es de este lugar, y en los que acaso hubo más de flojedad de ánimo que de voluntad torcida, aunque manchada su reina, Carlos III, decimos, evoca el recuerdo de la proclamación de María Inmaculada como Patrona de estos Reinos y de los de las Indias, además de la fundación de la ya nombrada Orden Real y Distinguida.

Con la solemnidad propia del caso reunieron los procuradores de 36 ciudades o villas, en Cortes de Madrid, en 1760, para recibir el juramento del nuevo monarca y reconocer a su hijo como Príncipe de Asturias. Hicieron sus peticiones los procuradores; pero antes, por unanimidad, representaron al Rey que designase a la Inmaculada Concepción, patrona de las Españas «sin perjuicio del Patronato que a Santiago corresponde, ya que no hay por que ofenderle». Así lo reconoció D. Carlos.

Pero no satisfecha la devoción del Rey, honró la fecha del nacimiento de uno de sus nietos, instituyendo la Orden Civil, y declarándose así mismo jefe y gran Maestrante de la Orden, con el imprescriptible derecho de nombrar los Caballeros y disponer cuanto a la Orden fuese relativo. Larga y sin utilidad en este recuerdo habría de ser la historia de las vicisitudes de la Orden, desde su fundación (19 septiembre 1771) hasta hoy.

Entonces no habían de pasar de 260 los Caballeros entre Grandes Cruces y pensionados. Hoy... Entonces—esto sobre todo—como tal orden de Caballería, exigía el juramento solemne de profesar y declarar la pureza Inmaculada de María, así como prueba de nobleza y limpieza de sangre. Hoy no se hila tan delgado...

La Santa Sede, reinante a la sazón Clemente XIV otorgó especiales privilegios prolijos de enumerar, a los Caballeros de María, tales como dispensas de ayunos y

Homenaje de Cuba a España

Cuba, en la persona de su gobierno, ha rendido recientemente un cálido y ferviente homenaje a España, honrando con un monumento la figura del Soldado español desconocido que peleó durante la independencia a las órdenes de ejército peninsular.

Ha sido el Gobierno del general Machado el que ha tenido la iniciativa de dedicar este bello recuerdo a los españoles que murieron defendiendo la isla.

La hidalguía de Cuba corresponde a la de España, quien no ha mucho, por iniciativa expresa de su Gobierno entregó a la hija emancipada los trofeos cubanos capturados durante la guerra de la independencia.

La noble condescendencia de Cuba hacia España, erigiendo un monumento al Soldado español Desconocido, estrecha más los lazos espirituales de cordialidad que existen entre uno y otro pueblo para quienes no existen ni deben de existir odios ni rencores, sino confraternidad y cariño eternos por ser de la misma estirpe y tener el mismo idioma y religión de Cervantes y de Cristo.

VENTA DE PASTOS

Se venden los de la dehesa ESPADANA, con buenos majadales y abrevaderos a dos kilómetros de estación Naval Moral. Cabida; dos mil ovejas. Todo o por mitad. Para tratar Sr. Cámara; Naval Moral de la Mata (Cáceres).

vigilias, facultades en el Canciller para absolver de entredichos, conmutar votos, etc. etc.

La institución de la Orden de Carlos III ha sido recordada par siempre en un cuadro famoso por Casto Plasencia.

Portugal posee una condecoración análoga: la de Nuestra Señora de Villaviciosa, cuyos colores son, asimismo, los de la Purísima.

Aunque el desgaje de la Orden Civil de Carlos III, del fundamento religioso que le dió origen, explique la ausencia de la entidad en las muestras de público y español regocijo mariano de estos días, es lástima que no haya habido quien recordase la circunstancia entre los que honran su pecho con el sedoso lazo azul y blanco, que rememora otro atadero más entre María Inmaculada y el pueblo y aún el Estado Español.

Victor Espinós

AVILA.—Imprenta de Senén Martín.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 21.—Sábado. Abstinencia de carne y ayuno.

Santos Tomás apóstol, Juan y Festo mártires y Temístocles mártir.

La misa y oficio divino son de Santo Tomás con rito doble de segunda clase y color encarnado.

CULTOS

SAN VICENTE.—Al anochecer Rosario en la Soterraña.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

DE AVILA

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Programa para esta noche Madrid.

A las 20,25.—Noticias de Prensa.

A las 22,00.—Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.—Últimas cotizaciones de Bolsa.—Concierto de banda.

A las 24.—Campanadas de Gobernación.—Crónica-resumen de las noticias del día.—Noticias de última hora.

CASA MARIANO GARCIA

Cestas adornadas para regalo, fiambres, licores, champagne, turrones, mazapanes y demás artículos propios de estos días.

Ensaladeras de Bohemia, surtidas de todo, regalo elegante.

SANTA TERESA, 6

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

DOS AVIADORES INGLESES MUERTOS EN ACCIDENTE

TÚNEZ.—Los aviadores ingleses Williams y Jenkins, que salieron el marés de Cranwell con dirección al Sur de Africa, han sido encontrados muertos en Sainte Marie, a cuarenta kilómetros de Túnez, por un finete que inmediatamente dió cuenta del hallazgo a las autoridades.

Parece ser que el accidente que ha causado la muerte a los dos aviadores, fué debido a la tormenta que se desencadenó durante la noche, haciendo muy difícil la visibilidad.

Los aviadores pretenderían aterrizar sin darse cuenta de la escabrosidad del terreno.

Williams y Jenkins tenían el propósito de batir el record mundial de distancia sin escalas.

LA PAJARITA
(ESPECIALIDAD)
CORAZONES DE Santa Teresa
Premiados en Londres y Roma

LOS TEATROS

Principal

SABADO.—«La tragedia de Rusia», protagonista Claudia Victrix.

Liceo

MAÑANA.—«La Castellana de Líbano».

COMO SE PASARA DE LA DICTADURA A UN RÉGIMEN NORMAL

MADRID.—Informes particulares permiten suponer que en los propósitos del Gobierno para caminar hacia la normalidad constitucional no han entrado en el de restablecer las normas antiguas en ninguna de sus partes.

La soldadura de la Dictadura con el porvenir se hará a base de la constitución de una Cámara compuesta de 250 miembros, elegidos por las provincias y Consejo nacional.

En cuanto al Senado, estará integrado por los actuales senadores por derecho propio, más la setenta y una senadurías vitalicias vacantes, que proveerá la corona.

Los Ayuntamientos y Diputaciones serán renovados total o parcialmente, sin que se haya concretado todavía el procedimiento que se adoptará. Tal vez en los Ayuntamientos de poblaciones inferiores a cinco mil habitantes se verifiquen elecciones.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

IOSCO DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Cañavias.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias

de España, Francia, Portugal y Marruecos

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficina:

Calle de Lope Núñez, 4.

Los mercados al día

Peñaranda

Precios al detall

Trigo, de 76 a 77 reales fanega.
Cebada, de 39 a 40.
Centeno, de 51 a 52.
Algarrobas, de 59 a 60.
Guisantes, de 53 a 54.
Harina de 1.ª a 29 reales arroba, De 2.ª a 28. De 3.ª a 27.

En partidas

Hay ofertas de trigo a 78 reales fanega; pagan a 76 y 77, según clase y peso.

Compras: Ha disminuido bastante la oferta parte por cansancio y parte porque esperan que en Enero han de mejorar los precios.

Tiempo: Han continuado predominando las nieblas fuertes los primeros días y más débiles después luciendo el sol en las horas centrales.

Aspecto de los campos: la perspectiva no puede ser mejor, todo se encuentra bien nacido y de un color buenísimo luego el tiempo les favorece grandemente pues se ha puesto de hielo que es lo que les hacía falta así que todo hace concebir alagüerías esperanzas de los agricultores.

El mercado de hoy llamado de Navidad ha estado sumamente concurrido de todos los habitantes de los pueblos comarcanos que han acudido a proveerse de los turrones y comestibles propios de estos días de los que se han hecho buenas ventas.

El mercado de ganados se ha visto animado y los precios han sido: corderos, de 25 a 30 pesetas; ovejas, de 42 a 48; idem emparejadas, de 56 a 64; carneros, de 82 a 88; cerdos cebados, de 26 a 28 pesetas arroba.

VISADO POR

LA CENSURA

¿VA USTED A MADRID?

No deje de hospedarse en la Fonda «LA PARISIEN», Montería 14.

Pensión completa de ocho pesetas hasta doce. Magníficas habitaciones para familias. Calefacción central, cuarto de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14255.

Propietario y gerente, Leonardo Méndez.

Folleto de «El Diario de Avila» (71)

B. Buxy. Traducción de Luisa Reppel de Yus.

EL MISTERIO DEL TORREÓN

Novela de la «Colección Princesa» de Subirana.

cliadora y algo confusa por la distancia:

Jefe, somos demasiado amigos para enfadarnos. Puesto que el procurador y yo hemos sido nombrados para aclarar las cosas cómo podemos testimoniar mejor nuestro interés que informándonos en la misma fuente?

—Note usted señor—dijo una voz más alta que debía ser la del procurador,—que no nos faltan elementos para llevar a cabo una información menos discreta. Sor Agata ha dejado el hospital sin decir nada, pero nos es fácil encontrarla y si se le impone el jura-

mento, se verá obligada a responder. Además está el viejo Lolo a quien yo me encargaría de hacer hablar.

—Este hombre ya bastante débil de cabeza—acabará por volverle loco—replicó el Jefe. En esos últimos días se ha hecho en torno de él una indigna campaña de espiñaje y ya estoy cansado de esos procedimientos. Que pregunten a los que sepan responder...

—Pero esos se callan como ha ce usted—dijo el procurador.

—No tienen ustedes poderes legales—articuló el Jefe con firmeza.

El digno capitán Radevot se tiraba nerviosamente su barba gris, ante la actitud comprometedoras y casi provocativa de su amigo.

Vamos Patricio dijo,—estoy aquí para arreglar las cosas convenientemente. Su hermano menor le dirá como yo, que no hace usted bien

Cuando el Jefe está presente yo no tengo nada que decir, respondió con sequedad Noel.

—Y no obstante estaba en su interés, señores, concluir con esos

rumores calumniosos—hizo notar el procurador—Y ya el capitán, nuestro amigo, había ideado el medio de acabar amigablemente la cuestión. Dicen que esta casa tiene curiosidades raras en el subsuelo un sótano redondo una cisterna, una cámara particular... veamos cámara, sótano y cisterna considerándonos dos curiosos más, dos visitantes.

—Yo elijo mis relaciones, no se me imponen—contestó el Jefe sin embages Desde la desaparición de mi prima Enriqueta Georges (Lisabel se preguntaba cómo podía Patricio pronunciar aquel nombre), se ha registrado mi cisterna como todas las de Montbenit, todo el país conoce mi sótano redondo y en cuanto a la cámara o cuartito, el amigo Radevot ha dormido en él, como otras muchas personas, tratando de ver lo que turbó al Lolo El acceso a mi casa no ha sido nunca difícil.

—Por eso es más extraña su conducta actual. ¿Por qué rehusarme a mí solo ver una mansión abierta a todo el mundo? Hago a

ustedes jueces de las conclusiones que sacará la prefectura cuando sepa su negativa.

Triunfó este último argumento o no había querido el Jefe sino ganar tiempo? Levantóse y dijo:

—Vengan señores, yo les guiaré... a menos que prefieran a José del Buró.

—José vendrá también con nosotros—contestó el procurador.

Salieron al pasillo; Lisabel se encontró allí a la vez que ellos y sin ser vista les siguió refugiándose en la sombra.

Bajaron al cuartito y Lisabel llevada por una especie de fascinación iba también; le era preciso ver a toda costa lo que sucedería cuando los dos hombres encontrasen a Rirette Georges en casa de Gardavó.

Entró en aquel cuarto de aspecto ordenado y tranquilo, que formaba con las ideas de la joven el mismo siniestro contraste que el nombre de Rirette con la suerte que había cabido a la infeliz niña de la viuda Georges.

El procurador dió la vuelta al

cuarto como tantos otros antes que él y nada vió aunque púsose junto a la rendija que causó el espanto a Lisabel, pero en pleno día no se distinguía el hilo de luz, Lisabel se peraba aún que no llegarían hasta el fin sus pesquisas, que no llegarían al escondite que ella no había hecho más que entrever por unas grietas de la bóveda y que esta vez también los Gardavó evitarían el castigo:

El procurador dijo:

—Ahora el sótano y la cisterna.

—Noel sube tú arriba—dijo el Jefe en un tono que no admitía réplica.

El sótano redondo, que era, en efecto célebre en la comarca, estaba admirablemente abovedado; los arcos de la bóveda altos como los de una Iglesia se unían y se entrecruzaban en rosetones atravesados y complicados. En tiempos fué para la Abadía una especie de sala de ceremonia, formando el punto de conjunción entre las galerías que comunicaban la casa del confesor y el ferreno abacial. Estaba completamente vacío y su aspecto de reli-

giosa grandeza hacía recordar que en tiempo de la Revolución se había celebrado allí la misa. El aire raro y tibio que se respiraba y el olor particular a salitre, llamaron la atención de Lisabel la primera vez que descendió la escalera subterránea.

En el centro del sótano se encontraba la cisterna, cuyo orificio redondo y estrecho como el de un pozo, estaba rodeado de una hermosa verja ricamente construida.

Se aproximaron todos a la verja inclinándose sobre el vacío negro que no parecía tener fondo. El capitán explicaba que la cisterna, alimentada antes por las aguas de la montaña, estaba seca ahora y lo mehos hacía cien años que no contenía agua; y la que tenía e tiempos tomaba un gusto salado que la hacía inservible, salvo en casos de incendio.

Lisabel siempre allí en la sombra comprimida con su mano los latidos del corazón. La voz de José se elevó entonces diciendo:

(Continúa)

Sección de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA' CARABAÑA 'LA FAVORITA' PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.



'COMPANIA DEL PACIFICO'

Cla. Generale Trasatlantique

LINEAS DE CUBA Y BUENOS AIRES

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Cailao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. El vapor 'Orpesa' 19 de enero. El vapor 'Orbita' 2 de febrero. El vapor 'Oroya' 16 de febrero.

Para Buenos Aires, Montevideo, Río de Janeiro, Por Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaiso. El vapor 'Orduña' 10 enero 1930.

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores

18 de noviembre ROUSILLON 30 noviembre La Fardona

Precio del billete en tercera clase 584,70 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 11 años en adelante pasaje entero.

Par: Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos—2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio sumo.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14), VIGO.

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.

2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

IADEMAS CONTIENE YODO

INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE

Apartado, 6

Barquillo, 21. Madrid

COMPANIAS FRANCESES Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos, Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26 000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

15 de diciembre MASSILIA

5 de enero LUTETIA

Precio del billete en tercera clase, 613,7 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

30 de noviembre Jalmaque

9 de diciembre EUBEE

18 de diciembre Formosa

Precio del billete en tercera clase, pesetas 553,70.

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

21 de noviembre LIPARI

29 de noviembre EUBEE

31 de diciembre Belle Isle.

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanes es el patentado Ungüento Mágico.

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID

AUGUSTO FIGUEROA, 8

TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912).

REUMA ASMA OBESIDAD ALMORRANAS Y VARICES

Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN y AMERICANO (Inyecciones.)

CONSULTA MODERNA

MADRID: CHURRUCÁ, 25 DE 4 a 5

(Precios módicos previamente convenidos)

Propaganda de la casa M. MORALES PAREJA, Vinos finos. Jerez, Sanlúcar y Málaga

Precios especiales:

Jerez seco suave, botella, 2,60 pts. Jerez dulce amoroso, Málaga y Moscatel, 2,75. Jerez Quina Pericón (botella litro), 4,00. Amontillado Macharundo y Málaga viejo, 4,50. De cada 12 botellas de Macharundo Morales Pareja y Málaga viejo Morales Pareja, una lleva entre cápsula y tapón una moneda oro. Comprando una botella puede encontrarse la moneda.

Venta exclusiva para Avila y provincia:

Casa Mariano García. Plaza Santa Teresa, 6. Los establecimientos que deseen la exclusiva de los vinos M. Morales Pareja en las cabezas de Partido y pueblos de la provincia, pueden dirigirse a la Casa Mariano García.

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 10 de septiembre, de Santander el 10, de Gijón el 11 y de Coruña el 12 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso. Próxima salida el día 6 de octubre.

Línea del Mediterráneo a Brasil Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Tarragona el 6 de Valencia el 27, de Alicante el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 5 de octubre.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 26 de septiembre, de Tarragona el 6 de Valencia el 27, de Alicante el 6, de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 y de Vigo el 2 de octubre, para Nueva York y Habana. Próxima salida el 22 de octubre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 6 de septiembre, de Valencia el 7 de Málaga el 9 y de Cádiz el 11 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 5 de octubre

Línea de Fernando Póo

El vapor «Isa de Panay» saldrá de Barcelona el día 15 de septiembre de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 2 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de octubre.

Línea de Filipinas

El vapor «C. López López», saldrá de Bilbao el 25 de septiembre, de Liverpool el 2 de octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Tarragona el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13, y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona



Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- 'Rosa Perrin', por Alice Pujol... Segunda edición
'Amor es vida', por M. Alanic... Segunda edición
'La Profesora de Piano', por Florence O Noll... Segunda edición
'El mal pasap', por Jacques des Gachons... Primera edición
'Kitty', por K. Tynan... Primera edición
'La Marquesita', por Douliac... Segunda edición
'Un cuento azul', por Henri Ardel... Segunda edición
'Niños', por Guy Wira... Segunda edición
'Silencio heroico', por Jean de la Bréte... Segunda edición
'Amada en el dolor', por René Star... Segunda edición
'El Secreto de Kernic', por Paul Segonzac... Segunda edición
'La doble farsa', por G. de Wally... Segunda edición
'El Juramento de Lucia', por G. de Wally... Segunda edición
'Todo llega', por Henri Ardel... Segunda edición
'El misterio del Torregón', por De Buxy... Segunda edición
'Las nueve hijas del coronel', por D'Abancourt et Du Tartre... Segunda edición
'La felicidad de Alicia', por Pedro Gourdon... Segunda edición
'Dicha ignorada', por Ma y Florian... Segunda edición
'Amores enemigos', por G. de Wally... Segunda edición
'El rey que tuvo un solo amor', por J. Lagula... Segunda edición
'Doris', por Curtis Yorke... Segunda edición
'Paulina', por G. de Wally... Segunda edición
'El crimen de un comediante', por Pierre Gordón... Segunda edición
'Hipócrita', por M. Dely... Segunda edición
'Un grito en las tinieblas', por A. Flory... Segunda edición
'La dama del castillo negro', por C. N. Williamson... Segunda edición

Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a ptas. 4 en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

GORDO DE NAVIDAD

Lo repartirá entre sus compradores el ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE para 1930

que cada ejemplar lleva una participación completamente gratuita en el N.º 26.393

del sorteo de Navidad de 1929, el de los 15.000.000 de ptas.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE Trata de todo, informa de todo, es útil y entretiene a todos.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE es un tomo de 400 págs., 60 artículos, 1.000 grabados, 2.000.000 de letras.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE sólo cuesta 2 ptas. en rústica, 2,80 cartón 2 ptas. en piel 7,50 en piel (Por correo, 0,50 más).

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE Pídale antes que se agote.

EN LAS BUENAS LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

En caso necesario pedirlo a la Casa Bailly-Bailly, Núñez de Balboa, 21, Madrid, remitiendo su importe y gastos por giro postal, sellos de correos (no mayores de 1 pta.), etc.

El día en Avila Ecos de sociedad Revista de Prensa Noticias de la mañana

ULTIMA HORA

Madrid tard. 20 4,30

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

Exito del empréstito oro

Esta mañana se ha abierto en el Banco la suscripción del empréstito de 350 millones de pesetas oro. La concurrencia al empréstito ha sido muy escasa, pues ya se habían suscrito con anterioridad.

A las once y media de la mañana se han cerrado las ventanillas, dándose por terminadas las operaciones, pues se había ya suscrito toda la cantidad.

Se desconoce la totalidad de los detalles pues aún no se han recibido los datos de muchas sucursales.

A las dos y media el ministro de Hacienda recibió a los periodistas, manifestando que el resultado del empréstito no puede haber sido más satisfactorio.

La Banca inscrita, ante las muchas demandas, ha tenido que renunciar a 111 millones de los 150 que tenía solicitados.

También el Banco de España ha renunciado patrióticamente a los 100 millones que tenía, en beneficio de las peticiones particulares.

De modo que cerca de la mitad del empréstito ha sido suscrito por entidades particulares.

Instrucción Pública

El ministro de Instrucción Pública Sr. Callejo ha recibido al señor presidente de la Diputación de Avila D. Angel de Diego.

Comida oficial

El presidente del Consejo de ministros señor marqués de Estella obsequiará esta noche con una comida al embajador de Francia en España que ahora casa Sr. Peretti de la Roca.

ROMA

Fiesta religiosa en San Juan de Letrán

A las siete menos diez salió del Vaticano la comitiva con el Sobrano Pontífice, para encaminarse a la Basílica de San Juan de Letrán. Et séquito era numeroso.

En la capilla recibió a Su Santidad el Vicario, tomando asiento el Pontífice en el Trascoro donde no había estado ningún Papa desde hace 70 años.

Durante las preces ofició la Schola Cantorum del Vaticano.

Los actos religiosos en los que se ha conmemorado el 50º aniversario de la ordenación sacerdotal de Pontífice han sido muy brillantes y con ellos ha quedado inaugurada la capilla española de San Juan de Letrán.

La comitiva regresó al Vaticano a las nueve y cincuenta minutos.

Prensa Asociada.

La Tuna vallisoletana en Barcelona

BARCELONA.—Ha llegado la Tuna de la Universidad de Valladolid, compuesta de 76 estudiantes. Les acompañan el vicerrector y el catedrático señor Vidal Jordana.

Las calles de Budapest con 40 centímetros de nieve

SOFIA.—La nieve cae con tal abundancia que en muchos puntos la capa tiene más de 40 centímetros de altura. Las comunicaciones telefónicas con Bucarest están interrumpidas.

Veinte muertos de frío en Pekín

PEKIN.—En las calles de la capital han muerto 21 personas a consecuencia del frío.

Manga larga en la boda del príncipe Humberto

PARIS.—Un despacho de Roma dice que las damas que figuren en la boda de los príncipes de Italia y Bélgica llevarán manga hasta la mano de tejido opaco. El escote deberá ser muy alto. En este sentido se ha cursado una indicación oficial a los ministerios y embajadas.

Diccionario de frases e ideas

Restauradero - Restaurante - Restoran

Por lo general, muchas personas que, sin saber nada, pretenden sentar plaza de eruditos nos endilgan, por menos de un ochavo, donde quiera que tienen lugar y ocasión, todas esas palabras que ha traído no se quien de idiomas probablemente más pobres, y, sin duda alguna, menos bonitos que el español, y, evidentemente, nada español.

Si se quiere ver hasta donde llega el grado de estulticia que supone tal pretendida erudición, no hay más que parar mientes en lo que a diario escriben los mistificadores del idioma patrio.

Decir *petit* por pequeño, *grand* por gran o granue, y otras locuciones análogas y aun algunas de más absurdo empleo—puesto que se las elimina del español para traerlas del francés, cual *restaurant*—es abuso tan corriente que llega a rayar en lo intolerable.

Yo aplicaría rigurosos correctivos a quien dijese *petit* para connotarse seguidamente, con aires de lingüista, idiomólogo y filólogo; pero me parecería poco la hoguera para los que dicen «restoran», como atribuyendo una significación más exacta, en ciertos casos, a la palabra «restaurant» pronunciada en el idioma de Galia.

Después de convenir que nada honra a España esa estulta conducta, debiéramos convenir también en no perseverar en ella.

III

En francés existe la palabra «restoran», escrita «restaurant», y en español, la «restaurante», así escrita y pronunciada. Ambas significan lo mismo: rest ran y restaurante, son el participio activo de restaurar.

Pero los franceses crearon ese lugar donde, comiendo y bebiendo se restauran las fuerzas corporales, y le dieron el nombre de restoran.

¿Cómo, pues, debe llamarse en España a la acción que en tal lugar se realiza y al mismo lugar? Evidentemente, restaurante, que es la palabra perfectamente española por su estructura, como lo es por su significado, a no ser que se prefiera la, en mi sentir, más aplicable todavía, de restauradero.

Porque no hay que confundir las cosas. Ni para el efecto indicado ni para ningún otro, el vocablo restoran carece de equivalente español, pues le tiene literal y genuino, como hemos visto.

MANUEL R. SALAS.

Asamblea del Magisterio

En la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio ha comenzado la Asamblea de estudiantes normalistas.

Se leyó la Memoria y fué elegido presidente D. Domingo Aimerich.

Se señaló la presencia en el local del catedrático de la Escuela Normal de Lisboa, Sr. Pazos, y fué saludado con elogios para su labor pedagógica.

El Sr. Pazos agradeció el saludo y tuvo frases de encomio para los fines de la Asamblea.

Acto seguido comenzaron las deliberaciones.

Asamblea de Cámaras de la Propiedad Urbana

MADRID.—Ayer tuvo lugar la sesión inaugural de la Asamblea de Cámaras de la Propiedad Urbana, para tratar del futuro Estatuto de la vivienda. Presidió el señor Sáinz de los Terreros, que explicó el objeto de la reunión, que no es otro que la defensa de la propiedad urbana que atraviesa grave crisis.

Dióse lectura de las ponencias de las Cámaras de Madrid, Barcelona, Sevilla y Zaragoza.

El representante de Burgos, señor Díaz Oyuelos, dijo que en esa ciudad hay más de 100 cuartos desahucados, y lejos de pensar en subir los alquileres, habrá que bajarlos.

Uno bajo cero

Hoy ha hecho un día crudísimo. La temperatura de uno bajo cero, pocas veces conocida por estas latitudes.

Los ríos y arroyuelos de poco cauce han aparecido esta mañana helados.

Fallecimiento

SANTANDER.—Cuando intentaba abrir la puerta de su domicilio falleció repentinamente el anciano Manuel Rubio, que fué criado y compañero de D. Benito Pérez Galdós.

Desde la muerte del novelista ese anciano había quedado encargado de la custodia de los libros y objetos que pertenecieron a don Benito.

«El Debate»

Comenta en términos encomiásticos la VIII Asamblea de la Confederación de Estudiantes Católicos que ayer terminó en Barcelona y en la cual se ha realizado un trabajo muy fecundo.

«La Epoca»

Dice que hay muchos españoles que hablan y escriben ahora de la Constitución del 76 sin haberla leído, y esto parece ocurrirle, según el colega, a «Mirabala», que atribuye a dicha ley fundamental el fracaso del sufragio universal y del Tribunal del Jurado, sin que tenga que ver nada ni con lo uno ni con lo otro.

Nosotros —añade— defensores constantes de la Constitución de 1876, romperíamos nuestra pluma si se nos mostrase un solo vicio de los imputados, con razón o sin ella a la vida pública anterior a 1923, del tamaño de una lenteja, que fuera hijo de la Constitución. Que las puede haber mejores, que en su día por los caminos debidos pueda modificarse, es otro cantar; pero, ¡ay!, no olvide «El Siglo Futuro» que para las ideas e intereses que él representa cualquier Constitución nueva será peor que la de 1876.

Nos causa verdadero asombro, y verdadera pena, que en nombre de las derechas se pueda escribir como escribe el colega, y observar la conducta que observa. Sólo no dándose cuenta de que vivimos en el siglo XX se concibe todo eso, con debilitación de fuerzas e ideas que a esas derechas conveniría robustecer.

VICHY Hospital (estómago). Célestins (rifones). Grande-Grille (hígado). son las aguas minerales más superiores aun tomadas a domicilio.

Han salido: Para Villa Sanjurjo, la señora viuda de D. Basilio Aboín acompañada de su familia.

—Para Guadalajara, el director de esta Normal de Maestros, don Manuel Madueño.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 20 de diciembre de 1929

Horas.	Barómetro Alt. m/m	Termómetro		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas
		Seco	Húmedo	Dirección	Fuerza			
8	666.9	-2.6	-4.2	ESE	1	Nuboso	»	Máx. 8,0
12	665.6	7,8	2.4	SE	0	Despejado	»	»
18	665.4	2,8	1,2	ONO	1	Nuboso	»	Mín -5,8

Nerológica

Ha fallecido en Avila el ilustrado y probo jefe de negociado de la Delegación de Hacienda, D. Mariano San Antonio Pérez, distinguido funcionario que en el poco tiempo que llevaba de residencia en Avila se había granjeado generales simpatías por su bondad, cultura y afable y ameno trato.

A su viuda, hijos y toda la distinguida familia del finado, enviamos sentido pésame.

Hay que proteger la industria nacional.

CHMPAN ESPAÑOL 7 Y 10 PESETAS BOTELLA

LA FLOR DE CASTILA

Piñas inglesas confitadas.

Ración 1,50 pesetas

Aniversarios

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento del propietario D. Adrian Aranguena Alvarez, de inolvidable memoria.

En la parroquia de San Pedro se ha celebrado hoy un solemne funeral por su alma.

A sus hermanos los señores de Aranguena hacemos presente el testimonio de nuestra condolencia.

—Con motivo de los aniversarios del fallecimiento de D. Ramón de Vega y su esposa doña María Colino, se han celebrado sufragios el día 13 y hoy en la iglesia de San Pedro de esta ciudad.

A sus hijos y demás familia renovamos en esta fecha nuestro sentimiento.

CINEMA JUVENTUD

Domingo: Film de gran presentación.

LA INHUMANA

SE ARRIENDA el taller con maquinaria del Garage AVILA. Para tratar en las oficinas de dicho garage

Enfermos

Se hallan enfermos el comandante de la Guardia civil de Avila, don José Domingo, y D. Antonio Caro padre del secretario del Juzgado municipal D. Benjamín.

Muy de veras deseamos el alivio de los pacientes.

Mejorado

Lo está casi por completo de la enfermedad que le aqueja el inspector de policía urbana D. Zoilo San Segundo.

Viajeros

Se encuentra en Avila el asambleista D. Manuel Chinarro.

—Para pasar las vacaciones al lado de su hermano D. Juan, ha llegado la maestra nacional de Crespos doña Adolfa la Puente acompañada de su hermana.

—Regresó de Arévalo, D. Emeiterio Pérez acompañado de su esposa.

BATALLA CAMPAL

En el pueblo de Arevalillo, sostuvieron una reyerta varios vecinos, en la cuestión salieron a relucir navajas, palos, piedras y otros instrumentos contundentes, resultando heridos de gravedad por arma blanca, José Sánchez, Eulogio González, Agusín y Felipa Sánchez, Vicente, Francisco y Mónica Gómez.

Todos ellos fueron asistidos por el médico del pueblo.

CINEMA JUVENTUD

Domingo: Film de gran presentación.

LA INHUMANA

Al examinar un revólver la joven vecina de la Horcajada Avelina López, se le disparó produciéndola heridas graves en el muslo derecho.

Para conservar la vista usad gafas con cristales Punktal Zeiss.



RELOJERIA Y OPTICA KAISER

En el Ayuntamiento de Bohodón, penetraron ladrones descerrajando las puertas, apoderándose de la caja de caudales, dejando los documentos en completo desorden. Los autores del hecho no han sido habidos.

SE ARRIENDA el taller con maquinaria del Garage AVILA. Para tratar en las oficinas de dicho garage

La Guardia civil ha presentado una denuncia contra Pedro Martín, vecino de la Horcajada, por malos tratos a Natividad Marcos.

Por corta de leña sin autorización ha sido denunciado el vecino de Cardeñosa, Pablo López.

También se denunció por infracción al reglamento de carreteras, a Julián Pérez, Miguel Escudero y Clemente Ruiz.

PÉRDIDA de un colgante de un pendiente de piedras, gratificarán en casa de Peña, 2.º derecha.

La policía ha detenido a Rafael Pascual y Siro Rodríguez, quienes se insolentaron con los agentes, y al ser cacheados profirieron blasfemias.

SOLO POR TRES DIAS

Ondulación Marcel, 1.75 en la acreditada Peluquería de López. Días 21, 22 y 23. Caballeros, 5.

En el número del día 12 del actual, consignamos que por uso de arma blanca había sido detenido Zacarías Diaz siendo así que lo fué Mauro García por amenazar con un puñal a Zacarías.

El mercado semanal verificado hoy, se ha visto extraordinariamente animado, sin duda por ser el mercado de Navidad, habiéndose hecho gran consumo de vituallas propias de estos días.

PARA LA CASA DE MISERICORDIA

Donativos Don José Mangrano, una docena de conejos.


EL SEÑOR
Don Mariano San Antonio Pérez
 Jefe de Negociado de la Delegación de Hacienda
HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY
 A LOS 58 AÑOS DE EDAD
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

El Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda; el Sr. Presidente de la Junta provincial y demás compañeros; su desconsolada esposa doña Milagros Delgado Sabayen; hijos D. Nicasio y D. Antonio; hija política doña María Fuentes (ausente); nietos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la misa de entierro que se celebrará mañana, a las nueve de la misma, en la parroquia de San Juan y a las once y media a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Martín Carramolino, número 24, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 20 de diciembre de 1929.

La misa de San Lázaro tendrá lugar el lunes, 23, a la misma hora y en citada iglesia.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
 Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del
ESTOMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.
 Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.
 VENTA: Principales farmacias del mundo.